

# 根植“三秦”践初心 奋楫笃行再出发

——秦农银行以“党建+业务”绘就高质量发展新图景

本报记者 杨杰

从“板凳银行”到全能银行。  
从手工记账到科技助力。  
从传统信用社到现代商业银行。

……

回望秦农银行的一路奔走蜕变，稳健、高质量是其成长的关键词，坚守、突破则是其发展的鲜明注脚。

自2015年新设合并成立以来，秦农银行始终坚持党的领导，锐意改革、奋力超越，积极服务国家和地方重大战略、倾力支农支小、助力乡村振兴，将自身发展与地方经济共生共荣，彰显了省属金融机构的气度与担当。

截至2023年6月末，秦农银行资产总额约4400亿元，各项存款约3200亿元，各项贷款约2300亿元，营业收入近87亿元，总资产规模位居全国农商银行前列，净利润等指标超额完成年度时序任务，实现了速度与质量、规模与效益的高速协调持续增长。

众多亮眼数据的背后，蕴藏着秦农银行价值创造与践行责任的高效统一，勾勒出这家本土金融机构八年砥砺奋进的足迹，更激励着众多秦农人以奋斗者的姿态笃定远航，挺立时代潮头，以开拓进取书写华美篇章。



秦农银行行史教育基地揭牌。(资料图)



秦农银行形象焕新升级，发布全新LOGO。

## 1

### 坚持党建引领

#### 在行稳致远中谋“农商发展”之策

“多亏有‘兴农e贷’的资金支持，我才有底气扩大种植规模，粮食增产增收，生活也更有奔头。”

“秦农银行这几年发展得真快，业务办理流程便捷，服务也越来越好，为咱本土企业感到自豪。”

……

这些来自一线群众的心声皆是秦农银行以“党建+业务”践行金融为民服务理念，为区域发展蓄势赋能的真实写照。

坚持党的领导、加强党的建设是金融机构行稳致远的“根”与“魂”。近年来，秦农银行始终坚持以高质量党建引领高质量发展，形成了党的建设和经营发展融合互促机制，实现了党建与业务从“配合”、“结合”到如今的深度“融合”。

以学铸魂，筑牢思想根基。秦农银行党委始终聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，持续将学习成效转化为经营高质量发展新动能。以党员领导干部为重点，分层分类制定学习计划，围绕推进数字金融建设、提升普惠金融服务、重塑企业管理理念等重点开展党委班子调研，带领全行干部员工以学风带作风、敢担当善作为。

建强品牌，激活“红色力

量”。秦农银行深挖陕西农村合作金融事业发展脉络，探寻西北第一家——稻地江信用社创立背景及发展历程，打造初心教育精品课程，努力以文化内涵凝聚广大干部员工赓续红色血脉、再建时代新功，为秦农银行促进管理理念提升、唱响特色党建品牌、建设全国一流农商银行提供源源不断的文化支撑和精神力量。

以学正风，积蓄发展动能。在作风建设方面，秦农银行持续抓好全面从严治党，系统深入学习相关会议精神，召开党风廉政建设工作会议，层层签订责任书，不断筑牢高质量发展的党风廉政建设根基。纪律教育宣传月期间，秦农银行聚焦以案促改、以案促建、以案促治，深入开展警示教育，着力加强清廉文化建设，注重运用新媒体提升廉洁教育感染力、穿透力，引导党员干部不断强化廉洁自律意识，增强政治定力、纪律定力和拒腐定力。

立体打造，提升品牌形象。在优化升级现有VI体系的同时，秦农银行立足地域特色及优势，开展品牌系列营销宣传，持续提升场景金融获客引流能力，深入推进“我为群众办实事”，以多元立体的新思路传播秦农声音、讲好秦农故事，擦亮秦农品牌。

## 2

### 深耕普惠金融

#### 在主责主业中行“融合发展”之举

树高千尺，根植沃土。作为区域性农村商业银行，秦农银行始终坚守金融工作的政治性、人民性和专业性，全面贯彻中央和我省及监管部门关于乡村振兴战略部署要求，积极履行服务地方经济发展责任，坚定不移以金融助力乡村振兴、推动区域经济发展。

通过强化党建引领、健全组织架构等有力举措，秦农银行不断加大支农力度、优化支农工作机制，提升金融服务工作质效，研发支农金融产品、创新支农服务模式，全力扩大“整村授信”覆盖面，有序推进金融支持乡村振兴工作的开展。

此外，针对农村集体“三资”管理中存在的资源闲置、收益较低、资产明细不清、财务管理不规范等问题，秦农银行依托自身物理网点布局广、人缘地缘情况的优势，在西

安市各区县同步推动金融科技服务农村集体资产监管工作。精准施策建成农村集体资产监管运营服务中心40个，实现“三资三化平台”服务西安市村集体经济组织近2000户，服务率超70%，有力实现农村集体资产管理信息化、产权明晰化、监督多元化、运行阳光化、效益最大化。

从农户信用等级评价到“整村授信”全面铺开，再到围绕“一县一业、一村一品”推出特色涉农金融产品直至农村三资三化平台建立……一路探索、一路前行，秦农银行以实际行动印证了“乡村振兴的主流银行”定位，彰显了支农“主力”银行的应有担当。

当时代与发展交汇，实体经济、地方战略永远是本土银行的立业之本、发展之根。作为地方经济发展战略的践行者和支持者，秦农银行扎根

三秦热土，主动融入地方经济新发展格局，以金融活水灌溉经济“良田”，服务重大战略、润泽市场主体。

为进一步落实省委、省政府决策部署，秦农银行聚焦强化高质量项目硬支撑、营商环境硬基础、干部作风能力硬保障，第一时间制定出台《全面贯彻“三个年”活动精神16条措施》，单列1200亿元信贷计划，全方位加大金融支持高质量发展力度。

在加大民营企业、个体工商户支持保障力度方面，秦农银行围绕提升支持政策力度、提高金融服务质效、创新重点领域金融精准服务手段等内容，创新出台《关于金融支持民营经济高质量发展20条措施》，同时适时推出《秦农银行服务普惠小微企业十大创新举措》。一系列实践探索之下，秦农银行对地方经济的支撑力得到显著提升。

## 3

### 强化以学增智

#### 在数字赋能中造“转型升级”之势

在数字化浪潮中，以数字化转型努力提升数据要素应用能力、打造数字竞争力，构建自身企业发展“护城河”已成为金融机构稳健发展的要义所在。

近年来，秦农银行坚持从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧，不断强化以学增智，在数字化转型中亮点纷呈。

在第二届农商银行百人会深圳会议上，秦农银行党委书记、董事长李彬表示，“农商银行应围绕数字赋能和金融信创‘双轮驱动’，不断适应变化，不断推进创新，不断自我变革，才能在数字时代赢得未来。”与此同时，数字化转型的“秦农实践”也迎来了“高光时刻”。

自2021年底拉开数字化转型序幕以来，秦农银行将数字化转型作为“三大工程”之首，成立数字化转型领导小组，致力于打造新一代金融科技系统平台，不断加强数字赋能、场景金融和智慧运营，实现高水平转型发展。

在科技赋能之下，秦农银行手机银行、新一代信贷管理系统及票据业

务系统相继上线。截至2022年12月末，系统平台累计授信人数达256万人，累计放款金额206.62亿元，实现了社会效益与经济效益的融合共赢。

为主动扩大金融科技应用服务场景，秦农银行携手雁塔区委、区政府成功创建全省首个银行政务服务驿站，实现209个自助服务事项于银行营业大厅一站式办理，全力打造了金融服务融入基层治理、融惠便民服务、融通百业千行的良好格局。

秦农银行启动金融创新平台作为陕西发展的重大决策，是陕西高质量发展的强大引擎和改革创新的主战场。秦农银行借助数字化转型这一源动力，设立“秦农原专营支行”、“科技支行”，研发推出“秦农科创”等系列特色产品，累计向秦农原创新驱动平台提供资金支持83.04亿元，其中科技企

业贷款余额44.01亿元，有效推动科技资源和金融资源不断融合。

砥砺奋进初心不改，阔步前行使命在肩。站在新起点、迈入新征程，秦农银行将以更坚定的勇气和信念，着力提升党建、履责、经营、管理、风控“五个质效”，向着“六个银行”发展目标大步迈进，以实干实绩为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献“秦农力量”。

本版组稿：赵怡欣



秦农银行启动金融创新平台暨金融骨干驻村对接洽谈会暨“金融骨干驻村入社区”活动。